



### Zadnje vesti

NEW YORK, N.Y. — Davida Berkowitza, 24 let starega osumljenega morilca, znanega pod imenom "Son of Sam", proučujejo duševni zdravniki, da ugotove, ali je pri zdravi pameti in odgovoren za svoja dejanja ali ne. Fant je v razgovorih z detektivi povedal vse podrobnosti o svojih umorih, ki jih je vršil, kot trdi, "na povelje Sama". V bolnišnici mirno je in spi, odgovarja na vprašanja zdravnikov in ne kaže nobene zaskrbljenosti za svojo usodo.

WASHINGTON, D.C. — Danes bo predsednik Carter sprejel v Beli hiši bivšega državnega tajnika H. Kissingerja ter se z njim razgovarjal o Srednjem vzhodu in o Panami.

WASHINGTON, D.C. — Državni tajnik Cyrus Vance se je vrnil v soboto s potovanja na Srednji vzhod v Veliko Britanijo ter o svojih razgovorih poročal predsedniku Carterju. Ta je včeraj izjavil novinarjem, da bodo ZDA nadaljevale z naporom za iskanje miru na Srednjem vzhodu, četudi se zavedajo zapletenosti tega spora ter velikih težav, ki so na poti k sporazumu med Arabci in Izraelom.

LONDON, Vel. Brit. — Predno je ameriški državni tajnik C. Vance odletel domov, je po razgovorih z zunanjim ministrom Davidom Owenom in s predsednikom vlade J. Callaghanom na skupni tiskovni konferenci dejal, da je načrt za rešitev rodezijske krize gotov ter da bodo o njem razpravljali pred koncem tega meseca z vlado Južne Afrike, katero bi ZDA in Velika Britanija rade pridobile za ta načrt in za njegovo podpiranje v razgovorih z vlado Rodezije.

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Carter je včeraj dejal, da je prepričan, da ni Bert Lance storil nič nepravilnega, pa dodal, da ve, da bo ta odstopil, če bi se mu kaj takega dokazalo. Zvezne oblasti preiskujejo okoliščine dveh milijonskih posojil B. Lanceja v dobi, predno je stopil v Carterjevo vlado, ko je bil predsednik velike banke v Atlantici, Ga.

TEL AVIV, Izr. — Vlada Izraela je včeraj raztegnila na vse arabsko prebivalstvo zahodne obale Jordana in področja Gaze ugodnosti in pravice, kot jih uživajo tam naseljeni Izraelci. Nekateri vidijo v tem priključitev zasadenih ozemlj Izraelu in novo oviro sporazumevanju Izraela z Arabci.

VATIKAN. — Sv. oče Pavel VI. je na obletnici atomskega napada na Hirošimo ob koncu druge svetovne vojne pozval svet, naj se odpove jedrskemu orožju. Vatikanski radio je v zvezi s tem opozoril na zaključek sestanka ameriških in kanadskih znanstvenikov v Pugwashu, N. S., da bo svet verjetno pred koncem tega tisočletja doživel jedrsko vojno, če ne bo omejil oboroževanja.

WASHINGTON, D.C. — ZDA so začele sprejemati nove vietnamske begunce. Skupno jih bodo sprejele v okviru novega programa 15.000.

### Vremenski prerok

Delno jasno in milo s povečano verjetnostjo dežja zvečer, ponoči in jutri. Najvišja temperatura okoli 75 F (24 C).

### Armadna rezerva peša

Vojaški vodniki so zaskrbljeni, ko število moštva Narodne garde in Rezervnih sil pada.

WASHINGTON, D.C. — Od kar je bila ukinjena leta 1973 vojaška obveznost, ima armada težave z izpolnjevanjem svojega številčnega stanja. Se slabši je položaj Narodne garde in Rezervnih sil. Vojaški vodniki so v skrbeh, ker rezerve niso pripravljene za vključitev v borbeno enoto, če bi se pojavila nenadno potreba po tem.

Vedno manj je prijav v Narodno gardo in Rezervne sile, ko je manj vojakov in prostovoljcev, ki zapuščajo redno vojaško službo. Enote Narodne garde in Rezervnih sil bi naj v slučaju potrebe bile vključene v borbeno enoto, pa so na eni strani pod predvideno močjo moštva, na drugi pa je moštvo, kolikor ga je, premalo izvežbano in pripravljeno za neposredno vključitev v vojne enote.

Pomožni obrambni tajnik za moštvo John White je dejal: Mi imamo resno vprašanje, kar zadeva Rezervo in Narodno gardo. Armada se trudi, da bi vključila čim več rezervistov in pri tem tehtala možnost uvedbe obveznosti službe v Rezervi, če ne bo mogla dobiti potrebnega števila moštva na temelju prostovoljstva. Prav tako hoče armadno vodstvo izboljšati vežbanje rezervnih enot.

### Nov zakon o obdelovalni zemlji na Portugalskem

LIZBONA, Port. — Parlament je pretekli teden, predno je končal svoje prvo leto zakonodajnega dela, izglasoval nov zakon o agrarni reformi in o zemljiški posesti. Novi zakon pomeni precejšen odmik od onega, ki ga je izdala protikomunistična vlada pred dveh leti.

Novi zakon prepoveduje popolno razlastitev, omejuje pa obseg posesti. Ni še jasno, kaj se bo zgodilo s preko 2,5 milijona akri privatne zemlje, ki jo je levičarska vlada pustila zaseči in spremeniti v kolektivna posestva po zgledu sovjetskih kolhozov.

### Gerald R. Ford se misli na Belo hišo?

WASHINGTON, D. C. — Prijatelji bivšega predsednika ZDA G. R. Forda trdijo, da se bo potegoval za republikansko predsedniško kandidacijo leta 1980, če bo videl, da se za njeno pridobitev resno žene Ronald Reagan.

Gerald R. Ford je še vedno nejevo nad vlogo, ki jo je igral R. Reagan leta 1976, in mu ne misli pustiti priložnosti za dosego vodstva republikanske stranke.

### Sovjetija in Kitajska se pogajala o pogojih mejne rečne plovbe

Na predlog Kitajske se že nekaj časa vršijo razgovori o plovbi po mejnih rekah med Sovjetijo in Kitajsko.

PEKING, LR Kit. — Uradni krogi potrjujejo, da se že nekaj časa vršijo pogajanja med zastopniki ZSSR in LR Kitajske o ureditvi plovbe po mejnih rekah, zaradi katere je prišlo v preteklosti ponovno do spopadov med obema stranema.

Zastopnik zunanjega ministrstva LR Kitajske je dejal, da se vršijo razgovori v kitajskem omejnem mestu Hei Ho, ki leži nasproti sovjetskemu omejnemu mestu Blagovščensk. Kitajci bi radi dosegli izboljšanje možnosti za plovbo svojih ladij skozi izliv Usurija v Amur. Peking se pritožuje, da sovjetske ladje motijo kitajske.

Pogajanja, prva od leta 1974, so se začela na kitajski predlog.

### Čile razpusti tajno policijo

SANTIAGO, Čile — Predsednik republike gen. A. Pinochet je pretekli petek razpustil močno tajno policijo znano pod imenom DINA, ki ji očitajo vrsto umorov in mučenja nasprotnikov sedanjega režima v Čilu.

Razpustitve policije je bil objavljen tik pred prihodom Tenreca Todmana, državnega podtajnika ZDA, na obisk v Čile. Ta ukrep naj bi vodil do izboljšanja odnosov med Čilom in ZDA.

### Britanski premogarji zavidani zaradi plač

Sedaj zaslužijo okoli \$120 na teden, zahtevajo pa povišanje na \$235 tedensko.

WIGAN, Ang. — Premogarji niso bili nikdar med posebno ugodnimi delavci, na njih je bilo skozi leta težko breme oskrbovanja Velike Britanije z gorivom. Nihče jim ni bil nevoščljiv ne njihovega dela pod zemljo in ne njihovega zaslužka, ki je bil običajno nekaj nad povprečjem. V zadnjih letih se je položaj spremenil. Sicer še vedno premogarjem nihče ne zavidajo njihovega dela pod zemljo, če tudi je to postalo veliko lažje in varnejše, kot je bilo kdajkoli v preteklosti, zavidajo pa jim njihov zaslužek, ki je med najvišjimi. Zadnjič je neki list v karikaturi primerjal premogarje z arabskimi bogataši.

Za ameriške pojme ti zaslužki niso posebno sijajni, saj zaslužijo najboljšje plačani premogarji v Veliki Britaniji le okoli \$122 na teden. Premogarska unija je zahtevala skoraj podvojitve te plače, za svoje člane hoče doseči tedenski zaslužek \$235.

Zahteva je očitno previsoka in unijski vodniki so se začeli izražati o njej pomirljivejšje in splošno mnenje je, da bo unija sprejela 20% poviška, če bo seveda vlada — premogovniki so državna last — mogla in hotela iti tako visoko, ko smatra za eno pravih in glavnih nalog zavreti inflacijo. Napovedujejo, da bodo premogarji vstrajali pri svoji zahtevi po "vsaj 20% poviška", in da bodo začeli strajk, če jim vlada ne bo ustregla. Položaj vlade, četudi jo sestavlja delavska stranka, bo postal v takem slučaju nevzdržen. Slični strajki leta 1974 je vrgel zadnje konservativno vlado E. Heatha.

### Sovjetski diplomat prebegnil v ZDA

WASHINGTON, D.C. — Član sovjetskega poslanstva v Ugandi je prebegnil in zabil v ZDA za politično zatočišče. Tega je dobil in prišel v ZDA okoli 21. julija. Imena niso objavili, uganski predsednik Idi Amin je dejal, da je vnuč "sovjetskega heroja" Boris Itaka.

## CARTER ISČE PODPORO ZA POGODBO S PANAMO

Predsednik ZDA je poudaril, da v novi pogodbi s Panamo o prekopu ne bo nobene omejitve pravic ZDA za njihov poseg v zvezi z njegovo obrambo, ZDA bodo imele v njej zamčen nagel prevoz svojih vojnih ladij skozi prekop, pogodba pa bo omogočila tudi boljše odnose med ZDA in Panamo.

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Jimmy Carter je objavil pretekli petek, da je z novo pogodbo s Panamo o prekopu, njegovi lasti, upravljanju in obkroževanju popolnoma zadovoljen, ker varuje vse koristi ZDA, pa ustvarja istočasno tudi možnost dobrih odnosov z republiko Panamo ter z vsemi drugimi državami Latinske Amerike. Te gledajo v sedanjem odnosu ZDA do Paname in panamskega prekopa "ostanek kolonializma".

Predsednik je navedel glavne točke nove pogodbe, pa opustil vse podrobnosti, ker da je te treba še določiti, oziroma jim dati točno pravno obliko v zadevnem besedilu. To bo gotovo in na razpolago v enem do dveh tednih.

Kot je že znano, bodo ZDA postopno prepuščale prekop Panami. Ta bo najprej, tri leta po odobritvi pogodbe, dobila pravosodne pravice nad ozemljem ob prekopu, ki je sedaj pod polno upravo in sodno oblastjo ZDA. Uprava in obratovanje prekopa bosta v celoti prešli v odgovornost Paname s koncem leta 1999, prav tako tudi skrb za njegovo varnost. ZDA bodo vendar hranile stalno pravico z lastnimi oboroženimi silami za varovati prekop in plovbo skozenj, kadar bi se po njihovi sodbi pojavila taka potreba.

ZDA imajo v novi pogodbi zagotovljeno naglo plovbo svojih vojnih ladij skozi prekop.

Panama bo dobila letno od dohodkov prekopa do 50 milijonov dolarjev namesto sedanjih 2,3 milijona, ZDA pa bodo pomagale tudi pri njenem gospodarskem razvoju s podporami in posojili ter iskale tudi sodelovanje drugih pri tem programu.

ZDA in Panama se bodo razgovarjale in pogodile o gradnji novega prekopa na morski ravni, če bi se pokazala potreba po njem.

Smotnost in sprejemljivost nove pogodbe sta razlagala in poudarjala tudi vodnika ameriške delegacije, ki je pogajanja vodila in zaključila, E. Bunker in S. Linowitz.

Predsednik Carter je že pred časom pozval člane Senata, naj ne zavzemajo stališča do nove pogodbe, dokler ne bodo imeli priložnosti razgovora o njej z njim. Obrnil se je tudi na bivšega predsednika G. R. Forda in na bivšega drž. tajnika H. Kissingerja za podporo novi pogodbi v javnosti in Kongresu. G. R. Ford je sporočil, da želi dobiti novo pogodbo na vpogled in proučitev, predno bo zavzel svoje stališče.

Ko pogodba ni dobila niti svoje končne oblike, nastaja proti njej močno gibanje med konservativnimi krogi. Izgleda, da se utegne na njegovo čelo postaviti bivši kalifornijski guv. Ronald Reagan, ki je o panamskem prekopu veliko govoril tekem zadnjih predsedniških volitev, ko se je potegoval za pridobitev republikanske predsedniške kandidature.

Tudi v Panami z novo pogodbo niso vsi zadovoljni. Proti njej je precej odpora med delom levičarske inteligence, med študenti in med nacionalističnimi skupinami. Predsednik republike jo je odobril in izjavil, da je to najboljša, kar je bilo mogoče doseči. Pristanek na njo je bil edini način preprečenja "pomora najboljših med našo mladino", je izjavil zastopnik vlade. Pogajanja o novi pogodbi so se začela pred 13 leti, ko je bilo v demonstracijah in izgredih na ozemlju vzdolž prekopa skupno 20 mrtvih in več sto ranjenih.

### Brzezinski uživa ob žgečkanju Sovjetije?

WASHINGTON, D.C. — Nekateri strokovnjaki za Sovjetsko zvezo v naši deželi dolžijo Zbigniewa Brzezinskega, glavnega svetovalca predsednika Carterja za narodno varnost, da uživa pri "mučenju Rusov". Nanj zvrčajo tudi glavno odgovornost za poslabšanje odnosov med ZDA in ZSSR.

Zbigniew Brzezinski, nekdanji profesor na Columbia univerzi v oddelku za Sovjetsko zvezo, je sin poljskega predvojnega diplomata, ki je ostal na tujem po osvoboditvi Poljske ob koncu druge svetovne vojne. Poročen je z vnučkinjo nekdanjega predsednika Českoslovaške republike E. Beneša. Da pri vsem tem nemara res ni posebno naklonjen Sovjetski zvezi, je lahko razumljivo.

### Sestanek PLO odložen

AMAN, Jord. — Na predlog vodnika Palestinske osvobodilne organizacije — PIO Yasira Arafata je bil sestanek Centralnega sveta te organizacije preložen od 16. na 25. avgust. Na njem bodo razpravljali o stališču PLO do resolucije 242 Združenih narodov.

### Iz Clevelanda in okolice

Veliki Šmaren — Danes je Veliki Šmaren, zapovedan praznik Marijinega Vnebovzetja. Vsem dragim Slovenkam, ki danes godujejo, iskrena voščila!

Rojstni dan — Včeraj, 14. avgusta je praznovala 82-letnico rojstva dolgoletna naročnica našega lista Mrs. Rose Baskovic, 6614 Bliss Avenue. Vsa njena družina se je zbrala v Hefbrau restavraciji in proslavila to visoko življenjsko obletnico. Čestitke in vse dobro v bodoče!

Rojstni dan — Danes praznuje svoj 81. rojstni dan in god Mrs. Mary Zupancic, 6708 Bonna Avenue. Iskrene čestitke in mnogo dobrega zdravja v bodoče!

Poljske sestie pri Sv. Lovrencu —

V preteklem maju je prišlo iz Poljske pet sester "Služabnic Brezmadežne". Pretekli teden so se iz svojega začasnega doma preselile za stalno k Sv. Lovrencu na E. 80 St. Dve dominikanki, ki sta bili dotlej tam, sta se preselili k Sv. Janezu Nepomuku. Danes bo škof James A. Hickey po sv. maši ob 9. dopoldne blagoslovil nov sestriški dom, ki bo popoldne od 3. do 7. odprt javnosti. Četudi bodo naloge in dolžnosti sester pri Sv. Lovrencu, slovenski fari v Newburghu, šele določene, je prednica s. Amelia dejala, da bodo te posvečale svojo skrb zlasti ostarelim.

### Vesoljsko vozilo Enterprise preskušeno

Novo vesoljsko vozilo Enterprise je pretekli petek uspešno pristalo na zemlji, ko jo je letalo Boeing 747 poneslo 24.100 čevljev visoko nad zemljo.

EDWARDS AIR FORCE BASE, Kalif. — Novo vesoljsko vozilo, ki bo vzdrževalo zvezo med zemljo in vesoljskimi postajami, je pretekli petek prvič uspešno pristalo na tleh, ko jo je letalo Boeing 747 poneslo 24.100 čevljev visoko in jo tam odložilo.

Vesoljski čolnic "Enterprise" je pokazal okretnost, kot so jo predvidevali, in sposobnost varnega pristajanja na zemlji po povratku iz vesolja. V vesolje bo poletel na vrhu posebne rakete, od tam pa se bo vrnil na Zemljo z lastno močjo. Po povratku ga bo mogoče naglo pripraviti za ponoven polet v vesolje.

Prav zaradi možnosti ponovne rabe je novo vesoljsko vozilo često imenovano "vesoljski čolnic", ki bo brzel z Zemlje v vesolje, pa se od tam vračal za ponovne polete v vesolje. Prvo vozilo te vrste je dobilo ime "Enterprise", težko je 75 ton in 122 čevljev dolgo. Pilot Fred Haise, ki je z vesoljskim čolnicem pristal na pristajališču v puščavi Mojave, je dejal, da je ta v glavnem deloval, kot predvideno v splošno zadovoljstvo.

Uspešen pristank na zemlji pomeni, da bo novo vesoljsko vozilo nared za polet v vesolje v letu 1979, kot je bilo predvideno.

Tisk je velesila, delajmo za AMERIŠKO DOMOVINO!

## CHURCHILLOV ODNOS DO TITA IN NJEGOV VPLIV NA IZGUBO TRSTA IN GORICE

V preteklosti smo ponovno zapisali, da je Slovenija izgubila Trst in Gorico ter precejšen kos slovenskega narodnega ozemlja na Tržaškem in Goriškem ob koncu druge svetovne vojne zaradi trdne povezave Tita in njegovega "osvobodilnega boja" s Sovjetsko zvezo in Stalinom. Za to trditev smo dobili novo potrdilo v zaupnih dokumentih Velike Britanije, v prvi vrsti v zbirki dokumentov "o Titu", ki so bili pripravljeni za tedanjega predsednika britanske vlade Winstona Churchilla.

Del dokumentov je v prevodu objavil St. Vlahovic v monakovski "Iskri" 1. julija letos.

Najprej navaja dokument FO 371-48906-01385, v katerem vrhovni poveljnik sredozemskega bojišča gen. M. Wilson protestira 11. novembra 1944 pri Titu, ker je kljub obljubi Churchilla, da bo spoštoval in se držal mednarod-

nih predpisov v vojskovanju, dopustil da so njegove čete 31. oktobra ali 1. novembra postrelile pri Grahovu preko 200 nemških vojnih ujetnikov. Tita poziva, naj stori vse, da se kaj takega ne bo ponovilo, ker taka dejanja lahko spravijo v nevarnost življenja tisočev britanskih in ameriških vojnih ujetnikov.

W. Churchill je 20. novembra 1944 strogo zaupno sporočil gen. M. Wilsonu: "Moje zaupanje v Tita, ki je bilo oslabiljeno tekom mojega srečanja z njim v Napoliju, je bilo uničeno z njegovim begom z Visa in zaradi okolnosti, pod katerimi je bil ta beg izveden. Mi smo se sporazumeli z Rusi (okt. 1944 na konferenci v Moskvi — op.p.), da bomo vodili skupno politiko do Tita in Jugoslavije na temelju 50:50. V tem ni ničesar, kar bi preprečevalo izkrcanje lahkih britanskih sil v Jugoslavijo, kar Vi omenja-

te. Vaša splošna akcija o izkrcavanju je popolnoma odobrena.

Dr. Šubašič je vse poceni predal Titu in on je sedaj na poti v Moskvo... Jaz sem Šubašiču sporočil, da je boljše, da se čim prej vrne na Angleško in se javi kralju Petru in jugosovanski vladi... Mi v sedanjih okoliščinah Tita ne priznavamo v nobeni drugi obliki kot vodnika gverile, ki jo je treba podpirati z vsemi razpoložljivimi sredstvi.

Winston Churchill je strogo zaupno marca 1945 pisal zunanjemu ministru Anthonyu Edenu: "Čutim, da moramo od tega trenutka biti naklonjeni Italiji; da tej pomagamo proti Titu. Tita je treba pustiti samega v planinah, da se bo kuhal v balkanski omaki, ki je grenka. Dejstvo, da smo naklonjeni Italiji in njeni zahtevi na vrhu sarmega Jadrana (C. misli pri tem na Trst in Julijsko kraj-

no — o.p.), nam nudi možnost vpliva na notranjo italijansko politiko proti komunistom in divjakom, kar bo pomagalo k vzpostavitvi italijanske države. Jaz sem izgubil svoje navdušenje za Jugoslavijo, katere državna ureditev mora biti osnovana na dogovoru Tito-Šubašič... (Dok. Premier 3-513-6).

V zaupnem pismu poslaniku Velike Britanije v Washingtonu Halifaxu Churchill omenja, kako je izgubil svoje zaupanje v Tita in nato pravi: "Edini način raztrganja komunistične partije Italije je v Titovih (ozemeljskih) zahtevah. V našem interesu je, da preprečimo rusko poplavo Srednje in Zahodne Evrope, v kolikor je bolj mogoče..."

Tito je v oni dobi veljal v očeh Churchilla za slepo orodje Stalina in Sovjetske zveze, kamor je pobegnil oktobra 1944 izpod britanskega varstva na otoku Visu.

# AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. - 431-0628 - Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Wed., Sat., Sun., holidays, 1st two weeks in July

## NABOČNINA:

Združene države:  
\$28.00 na leto; \$14.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece  
Kanada in dežele izven Združenih držav:  
\$30.00 na leto; \$15.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece  
Petkova izdaja \$10.00 na leto

## SUBSCRIPTION RATES:

United States:  
\$28.00 per year; \$14.00 for 6 months; \$8.00 for 3 months  
Canada and Foreign Countries:  
\$30.00 per year; \$15.00 for 6 months; \$8.50 for 3 months  
Friday Edition \$10.00 for one year.

SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CLEVELAND, OHIO

No. 119 Monday, Aug. 15, 1977

## Še en glas o evrokomunizmu

Vprašanje evrokomunizma je ta hip eno najvažnejših problemov v Evropi, ob katerem se dele mnenja: eni ga jemljejo resno, drugi ne verujejo vanj, tretji so prepričani, da gre samo za novo taktiko, kako komunizem prilagoditi za današnje evropske razmere, ko je proletarska diktatura postala nepopularna. Posebno ob španskem primeru, ko Carillo obzirno napada Sovjetijo in ga Sovjetija prav tako obzirno zavrača, obenem pa predseduje stranki znana La Pasionaria, 40 let šolana v Sovjetiji. Zadnjič smo kratko omenili Carillovo knjigo o evrokomunizmu. Danes povzemamo misli o njem iz velike diskusije, ki jo razpisuje znani poljski publicist Josef Lobodowski v londonskem Poljskem dnevniku in ji je napisal uvodno besedo v tem smislu, kot povzemamo:

"Imam popolnoma jasno sliko o tem pojavu." Breznjevska obnašanja diskretno do evrokomunizma; ga ne sprejema, ga ne zavrača, še manj pa ga prekolne! In to je sumljivo. Navaja dogodek, ko so nekoga sovjetskega gospodarskega strokovnjaka, ki je pred tremi meseci šel preko Pariza v Madrid, vprašali, kaj je z evrokomunizmom, je odgovoril kratko in odločno: "Ga ni!" — Lobodowski mu pritrdi: "Ga ni, ne eksistira ne kot ideološki avtonomni pojav, ne kot politična propozicija, predlagana zahodno-evropskemu mnenju, pač pa samo kot — trojanski konj!" In to dokazuje: evrokomunisti Italije, Francije in Španije so neizmerno ponosni, da so se izjavili ob češkoslovaški krizi proti sovjetski invaziji, toda: ali so v nadaljnjih letih ob poljskih delavskih nemirih 1. 1970 in 1976 obsodili sovjetsko postopanje? Ali postopanje z ruskimi disidenti? Zakaj smešijo še vedno Solženicina? Delajo sicer od časa do časa lepe geste, toda neuradno. Če pa pri tem kdo gre le malo čez dovoljeno mero, ga takoj potegnejo nazaj...

V kritiki sovjetskega sistema si največ dovoljuje Španec Carillo. Toda tudi ta v volivni borbi ni odprl ust o tem problemu, ker bi mu preveč prosovjetska beseda škodovala pri volivcih. (Kot vemo, je dobil samo 10%.) Toda stara, čez 80-letna Pasionaria je nekoč javno rekla že v Španiji: "Carillo je ose!" Carillo je to gladko pozrl, se pozneje celo rokoval z njo in se zanjo tudi navduševal. Mladi komunisti si pravijo: "Pasionaria je stara baba, ne ve, kaj pravi!" — in gredo za Carillom, ki jim je posebej iskrenosti. Toda — kako pa je z iskrenostjo drugih voditeljev? Ko je Marcelino Camacho šel v Moskvo, se je tam navduševal za sovjetski red. Ko so mu v Madridu prinesli moskovski intervju, se je pritožil, da so ga predrugačili. V čem pa so ga "priredili", ni povedal. Ko so prof. Ramonu Tamamesasu trdili, da so "Sovjeti nasproti demokraciji", se je začudil temu in rekel: "Kako da smo komunisti sovražniki demokracije? Saj so vendar liberalci! Izhajajo iz tradicije Velike revolucije 1. 1793, ki je razglasila Svobodo, Bratstvo in Enakost! Izhajajo iz misli Descartesa, Montesquieuja in Rousseauja!" Ni rekel: iz Marksa, Lenina in Stalina, kajti partija je šla na volitve z geslom: Kdor glasuje za komunizem, glasuje za demokratico! — "Pa to je prevara," se je slišal medklic. In za prevaro gre!

Važno ni Lobodowskemu, v čem se razlikujejo posamezni evrokomunisti med seboj, važno je, v čem so na isti liniji. Celotnemu evrokomunizmu v Italiji, Franciji in Španiji je skupno:

1. Antiamerikanizem. Zanje so ZDA najbolj krvav imperializem! Ne bo v Španiji prave demokracije, dokler ne bo zadnji Yankee odšel iz Evrope! To je: vse ameriškanske baze v Evropi morajo biti opuščene. V zameno se bo Sovjetija umaknila — na Bug. Se pravi: Amerika za ocean, Sovjetija za nekaj kilometrov, da lahko pride takoj nazaj, ko bo Evropa brez ameriške obrambene vojske.

2. Nekateri evrokomunisti upajo, da bodo oni počasi obvladali vso Sovjetijo. Toda Breznjev — ni obsodil ta cilj. Po njegovem komunistične partije ne bodo delale na Zahodu revolucij, pač pa imajo nalogo, slabiti Zahod. Politično, kulturno, socialno, moralno. Pripravljati pot! — S to metodo se doseže več, kot s prejšnjo. Zanimivo je: nihče teh evrokomunistov ni še dozdaj obsodil sovjetski imperializem! Predvsem Amerikanci jim ploskajo, "Progresistični tepci!" jih imenuje Lobodowski.

Vsem tem evropskim reformnim komunistom je cilj torej: eliminirati Amerikance iz Evrope, razbiti Atlantski pakt in — spraviti Sredozemlje na milost sovjetske mornarice! In zdaj doslovno podčrtava: "Za to gre. To je tisti trojanski konj! V igri za tako važni cilj je vredno prenašati tudi za nekaj časa od časa do časa kakšne impertinence. Ko bo cilj dosežen, se bo vrnilo vse v normalnost. In ti takorekoč heretiki se bodo povrnili k tradicionalni Disciplini."

Tako je postavil Lobodowski uvodne misli k diskusiji. Za konec je dodal samo še to: "V iskrenost evrokomunistov bi se moglo verjeti le, ko bi jasno in odločno izjavili, da se je sovjetski režim ločil od marksizma, ki je delovne množice vpregel v stokrat hujši jarem kakor kapitalizem in da zato nima nobene pravice nastopati v svetu v imenu svetovnega proletarijata. Tega pa evrokomunisti niso rekli in ne bodo. Zato je njihovo deklaratorno govorjenje smatrati za taktično "vlečenje za nos"! Je brez vsakega ideološkega kritija in zaradi tega zgolj — prevara. Če hočejo povedati, da ni tako, imajo pristo polje, da pojasnijo. Toda — v dejanju ne v besedah.

## BESEDA IZ NARODA

### Taborjenje slovenskih šol na Slovenski pristavi

CLEVELAND, O. — Teden taborjenja na Slovenski pristavi je mimo. Z materinsko in očetovsko skrbjo so pazila dekleta in fantje na male tabornike. S pestrostjo sporeda smo bili vsi zelo zaposleni, da je vsem teden minil kot blisk.

Vsaki dan smo začeli z mislijo na Boga in tako tudi končali. Vmes je bilo plavanje, žoganje, košarka, tenis, nogomet, balinanje. Tudi z malim čolnom "canoe" smo se vozili po reki za Pristavo. En dan pa smo 10 milj prehodili. Ta dan bo najbrže težko pozabiti, ker je vse zelo utrudilo. Čas je bil izpolnjen tudi z raznim ročnim delom. Fantje so delali kozolce, kateri jih še niso imeli, drugi pa namizne lučke. Dekleta pa so delale rože z blaga, vaze, živali iz volne, barvale kamne.

En večer smo iskali zaklad na dvorišču, drugi večer so naši voditelji in voditeljice pripravili malo predstavo s kratkimi prizori, kjer je bilo smeha na koše. Iskali smo naše vodiče, kateri so se poskrili in našli skrivnostnega moža. Gledali smo film: "Follow me, boys" in "Laurel and Hardy". Trikrat smo tudi kurili kres in prepevali.

Da je bilo vse v redu, je bil dvakrat na dan pregled, kar je pomagalo, da smo imeli čistočo. Otroci so bili razdeljeni po skupinah in na koncu tedna je bila najboljša skupina nagrajena. Tudi posamezni v skupinah, kateri so se zelo trudili so bili nagrajeni.

Kuharice in pridne mame so skrbele, da nismo trpeli lakote. Dobro so kuhale in peciva prinesle. Hvala Vam!

Hvala Vam, dekleta in fantje, za vso pomoč, in delo kot voditeljem skupin. Bilo je 82 otrok in so bili porazdeljeni na 8 skupin. Vsaka skupina si je poiskala svoje ime. Letos smo imeli: 1. Triglav, 2. Gorenjci, 3. Močni, 4. Zlatorogi, 5. Skupna luč, 6. Mladi športniki, 7. Indijanci in 8. Ta prvi. Veliko skrbi ste vložili in delo skrbno opravili.

Hvala pa tudi obema predsednikoma Odbora staršev za skrbno sodelovanje. Dragi otroci, na svidenje prihodnje leto!

Tone Lavriša

### Prva skupina — Triglav

VODNIKI: Frank Lavriša, Maria Hauptman in Tatjana Pogačnik.

Prav vsi smo se zabavali na Taborjenju na Pristavi. Imeli smo veliko raznih aktivnosti, kakor nogomet, plavanje, petje, kres, rokodelstvo, umetnosti in tenis, in odbojko. Šli smo vsi na zelo dolg pohod, nazaj smo prišli vsi trudni in žejni. Skušali smo biti čimveč skupaj.

Razdeljeni smo bili v osem grup. Naša grupa se imenuje Triglav. Grupe so tekmovali med seboj v različnih športnih igrah. Imeli smo tudi plavalne tekme.

V sredo zvečer smo imeli predstavo. Vsaka grupa je imela svojo točko. Imeli smo zelo zabaven večer. En večer smo tudi gledali filme. Videli smo "Laurel and Hardy" in "Follow Me Boys."

Pripravljali smo se tudi za mašo. Vgledili smo petje in brali berila. Imeli smo se zelo lepo.

TABORNIKI: Frank Ferenčak, Eric Percic, Janez Kozina, Tomaz Hren, Dominic Stupica, Mary Ellen Krecic, Martha Kosić, Donna Stefancic, Claudette Ovsenik, Irena Hren.

### Druga skupina — Gorenjci

VODNIKI: Maria Volčjak, Sonja Stepec, Tone Hauptman, Bernadka Jakopič.

Na pristavi v nedeljo zvečer smo se spoznali. Imeli smo skupno srečanje, kjer smo spoznali vse odvetnike in Toneta Lavriša, ki je naš direktor nad vsem! V ponedeljek smo igrali dve igri nogometa in izgubili obe. Potem smo šli plavat in po plavanju smo kurili kres.

V torek smo imeli tri igre; prva je bila odbojka, druga tenis, tretja košarka. V vseh smo zmagali! Zvečer smo imeli Treasure Hunt, tu je Chipper's skupina zmagala. Po tistem so vsi otroci deklamirali svoje igre. Lepo smo se vsi zabavali.

V sredo smo šli na zelo dolg sprehod. Vreme je bilo zelo vroče. Vrnili smo se zelo utrujeni.

V četrtek smo šli na čoln in je bilo zelo srečno, da ni nobeden padel ven. Po večerji smo imeli karati demonstracijo. Po demonstraciji smo imeli kres in se lušno zabavali.

V soboto smo delali različne umetnosti, ker je deževalo. Tudi vajo smo imeli za sveto mašo v nedeljo.

Naša skupina je bila najboljša! TABORNIKI: Ivan Cugelj, Leo Vovk, Edi Dolinar, Andrej Bajc, Matjaž Pogačnik, Renata Gorican, Monika Kogovšek, Helena Švigelj, Mimi Kozina, Marija Vrenko in Metka Cendoli.

### Tretja skupina — Močni

VODNIKI: Jaka Slapnik, Dorothy Semen in Martina Lavriša.

Ta teden pri taborjenju na Pristavi smo imeli dosti opravil. Vsaki dan je bil odločen čas za drugačne stvari. Delali smo tudi ročna dela kot živali iz volne; kamne barvali; vaze; luči in kozolce. Pregled naših prostorov je bil pred kosilom in je na naše živce vplivalo. Prve dni smo igrali športne igre. V sredo smo imeli deset milj hoje in smo postali precej trudni. Večeri so bili zaposleni kot iskanje sreč, en dan pa vodnike. Proti koncu tedna smo gledali filma; "Follow Me Boys" in "Laurel and Hardy." Zdaj moram končati ta spis, da gremo spat.

Lahko noč!

TABORNIKI: Ivan Rus, Robi Škrbis, Janez Dejak, Todi Ilc, Tomaz Percic, Kristi Kosem, Irena Tomc, Lojzka Kogovšek, Helena Jarem, Bernadka Ovsenik.

### Četrta skupina — Zlatorogi

VODNIKI: Teri Lavriša, Edi Stepec, Janez Semen, Ciril Grum, Roži Zorman in Al Grajžl.

V nedeljo zvečer smo vsi prišli skupaj v dvorani. Otroci so bili razdeljeni na skupine in so govorili. Ime naše skupine so izbrali in govorili, kaj je najboljša.

V ponedeljek smo igrali žogo. V reki smo ribe lovili in vozili se v čolnu. Pouk plavanja in pozneje še plavanje samo je bilo na sporedu. Ponoči so zaklad iskali z zemljevidom na dvorišču pristave. Torek je imel isti pro-

gram. Vsi so igrali žogo in balinali. Plavanje je bilo vsak dan pred južno in pred večerjo. Zvečer so otroci nastopili z malimi igrami in pesmimi.

Sreda je imela isti program dopoldne, popoldne pa smo deset milj hodili od "Thomson Ledges". Zvečer so svetovalci pokazali, kaj znajo. V kratkih prizorih so nastopili in je bilo šaljivo. Ta dan smo bili vsi trudni, ker smo dolgo hodili.

Četrtek je bil kot prejšnji dnevi, igrali so košarko in odbojko. Plavanje je bilo dvakrat. Ponoči so se pa svetovalci skrili pred otroci. Otroci so šli okrog in iskali svetovalce.

V petek smo delali na našem ročnem delu. Plavali smo zjutraj, popoldne smo imeli plavalne tekme. Po večerji so igrali svetovalci z otroci žogo, košarko in balinali. Potem so vsi prešli v dvorano in gledali film "Sledite mi fantje."

V soboto je zjutraj deževalo. Vsi so vršili ročna dela. Nekaj pozneje so pisali, tako je bilo in kaj se je zgodilo na taborjenju. Popoldne so bile tekme s skupinami. Ko je prenehalo deževati, pa smo šli plavat. Maša je bila zvečer ob osmih, po tistem pa so bile nagrade.

V nedeljo smo se pripravili na mašo, katera je bila ob enajstih. Vsi smo majce nosili. Po maši se je taborjenje končalo.

TABORNIKI: Jože Juršič, Tonček Kavčič, David Kogovšek, Miha Kvasni, Stanko Dejak, Dorothy Tomc, Diana Vrenko, Barbic Rihtar, Nadi Veider, Anni Ovsenik in Mihela Tomc.

### Peta skupina — Skupna luč

VODNIKI: Marija Vogel, Magda Bonutti, Jože Ovnčič, Mirko Kristanc, Erika Kurboš in Stanko Rus.

Ko smo prišli v nedeljo, 31. julija, smo se zbrali v dvorani. Smo gledali slike od lanskega leta, potem smo se zbrali v skupine.

V ponedeljek zjutraj smo zgodaj vstali, ko smo komaj čakali za nov dan. Po zajtrku smo imeli telovadbo in plavanje, ročno delo, in se s kanujem vozili v vodi. Torek podnevi je bil kot ponedeljek, pa smo imeli program. V sredo smo hodili 10 milj in potem smo bili žejni in trudni. Program so priredili svetovalci za nas. V četrtek zvečer smo iskali naše svetovalce. V petek smo imeli plavalne tekme. Do petka je bilo lepo vreme, v soboto je začelo deževati in smo morali v dvorani ostati. Ves teden smo skupaj delali, igrali in jedli, zato smo se imenovali Skupna luč.

TABORNIKI: Tomaz Kolarič, Tomaz Lekšan, Benko Košir, Peter Lekšan, Helena Tominec, Rezi Kolarič, Joži Sečnik, Mici Vogelj, Stanko Škrbis in Lydia Dolinar.

### Šesta skupina — Mladi športniki

VODNIKI: Marta Melaher, Barb Semen, Bernard Lavriša in Marko Vovk.

Dragi prijatelji, Kako se imaš? Ta teden taborimo na Pristavi. Smo prišli v nedeljo in smo vsak dan imeli pregled. So tudi jedli v dvorani. Fantje so spali na balinčnem dvorišču, dekleta pa na mizah in v posteljicah v dvorani.

Popoldne smo igrali športe — ime šport — to je bilo lepo! Mi smo imeli umazano delo — čiščenje igrišča, stranišč in miz. Ampak ni bilo vsak dan.

V sredo smo šli deset milj hodit. To je bilo težko. Ves teden je bilo prijetno.

Vreme v soboto je bilo zanič. druge dni pa bilo zelo deželo! Ime naše skupine je Mladi športniki. Na svidenje!

Tvoji prijatelji, Andrej Gaser, Matt Stupica, Andrej Tomc, Peter Hauptman, Tony Košir, Mary Gorican, Vesna Prelog, Magda Stropnik, Joži Zelenik, Frank Androjna.

## Romarjem na Baragov dan 1977

LEMONT, Ill. — Iz vprašanj, ki jih dobivam, sem uvidel, da moram romarje, ki pridejo na Baragov dan v Lemontu 3. in 4. septembra, opozoriti, naj bodo pravočasno pri Mariji Pomagaj v Lemontu. Nekateri si predstavljajo, da je dovolj, ako se pripeljejo sem pet minut pred začetkom maše ali druge točke programa. V soboto zvečer (3. septembra) bo maša ob sedmih pred samostanom. V nedeljo popoldan se bodo ob dveh pred samostanom zbirale narodne noše. Na cesti od Main Street proti samostanu in proti Romarskemu domu bo ob tem času mnogo ljudi, ki bodo hodili ali stali in se pogovarjali. Lahko se zgodi, da oni, ki ne bodo pravočasno v svojih avtih in v avtobusih na kraju parkiranja, ne bodo mogli ne naprej in ne nazaj. Zaradi tega smo organizirali kosilo (plate dinner) tako, da so romarji pravočasno v Lemontu, imajo priliko, da se okrepcajo, in so pravočasno na kraju sporeda. V restavracijah in motelih je vedno, posebno pa ob koncu tedna, treba dolgo čakati na kosilo. To so skušili vsi, ki so po-

tovali kdaj v skupnih busih. To je tudi motilo lani naš romarski program v Marquetteu. Zato prosim vse romarje, naj bodo za sobotno mašo pred šestimi uro zvečer in v nedeljo pred drugo uro popoldne na kraju parkiranja. Čim preje, tem bolje, saj je tudi program tak, da boste nekaj prejeli za svojega duha.

Opozarjamo vas na mladinsko mašo ob 10.30 v nedeljo, 4. sept., dopoldne v samostanski cerkvi. Pomagajte mlajšim, da bodo spoznali Baragovo delo in veličino! Pripeljte jih k tej maši.

V procesiji v nedeljo, 4. sept., ob 2.30 popoldne gredo samo narodne noše.

Listke za kosilo in vstopnice za predstavo pravočasno rezervirajte. Pišite na spodnji naslov, dobili jih boste ob prihodu v Lemont v veži Romarskega doma.

Ne pozabimo! Namen Baragove dneva je vzbuditi zanimanje za Baragovo beatifikacijo in zvišati število članstva v Baragovi zvezi.

Ko boste v Lemontu, boste lahko plačali članarino za Baragovo zvezo ali pa se vpisali v Baragovo zvezo.

Prosimo vse, naj molijo za uspeh letošnjega Baragovega dneva in za lepo vreme.

P. Fortunat Zorman  
P. O. Box 608  
Lemont, Illinois 60439

## Zahvala

CLEVELAND, O. — Iskreno se vsem zahvalimo, kateri ste prišli na piknik Slovenske šole pri Mariji Vnebovziti na Slovenski pristavi 31. julija, tako tudi vsem, ki ste darovali veliki domačega peciva ali pa prinesli lepa darila.

Hvala Ameriški Domovini, kar tera je s tiskano besedo vabilo in g. Milanu Pavloviču, ki je na svoji radio uri vabil in podarjal važnost sodelovanja in pomoči.

Bog Vam vsem povrnil!  
Odbor staršev

## Neprijetna napaka

BRENTWOOD, Cal. — Dragi g. urednik! Rad bi Vas opozoril na neprijetnega "tiskarskega škrapa", ki je spremenil stavbo govora, ki sem ga imel na Orlon smisel.

V "Ameriški Domovini" naslovom "Naše poslanstvo" berem sledečo napako: "Pajdaš se z ribiči (!), ki mozgajo davke ljudstva v korist rimskega cesarja..."

Vsak, ki pozna Sv. pismo N. Z. ve, da ribiči niso pobirali davka za Rimljane.

Vsi pa vemo, kar sem pravilno v pridigi povedal: "Pajdaš se (Kristus) z birači, ki mozgajo davke iz ljudstva v korist rimskega cesarja."

Prosimo Vas, gospod urednik, da napako popravite!

Hvala Vam za uslugo.  
Vdani,  
Rev. Mirko Kozina

Op. ured. — Pri največji pravilnosti se tu in tam vrinejo nekatere napake v listih, ki imajo številno osobe. Pri A.D. urednik ureja, piše, popravlja in beru radi krtačne odtise, ker se pač sam za vse delo. Ene odtise vsega ne vidijo, oziroma kaj spregledajo.

Rev. Mirko Kozini hvala za opozorilo. Naj oprost neprijetno napako, ki jo s tem radi pravljamo.

## Nezadostna prevozna sredstva za vojaštvo

WASHINGTON, D.C. — Pentagonu tridijo, da so ameriške oborožene sile doma odlično pripravljene na vsako morebitno krizo, težava pa bi nastopila, ko dar bi jih bilo potrebno naglo spraviti v Evropo ali v kako drugo področje krize onstran oceanov.

**Lemontske drobtinice**

**Marijino vnebovzetje.**

To je eden najlepših Marijinih praznikov, skoraj bi rekli, da je krona vseh drugih. Njeno brezmadežno Spočetje je rubin v kroni Njene večne slave. Je povečanje njene duše — polne milosti. Vnebovzetje je pa povečanje njenega telesa. Saj drugače si ne moremo misliti. Naj trohni po smrti telo Matere božje? Naj Sin pusti svojo Mater črvm v jed? Kdo je kdaj ljubil na zemlji svojo mater tako, kot je Kristus ljubil Marijo? Naj Sveti Duh prepusti uso do svoje Neveste usodi vseh zemljanov? Oče hoče imeti svojo najdražjo, milosti polno hčerko, od vekomaj izvoljeno, pri sebi. Sin, učlovečena Beseda, ki je tudi Bog, neskončno pravičen, mora Mariji poplačati njeno ljubezen in sodelovanje pri njegovem odrešilnem trpljenju. Sv. Duh, katerega navdih je tako zvesto poslušala in vršila, jo z veseljem pričakuje.

Da je Marija bila vzeta v nebesa z dušo in telesom, so kristjani verovali že prva stoletja po Kr. Kdaj, kje in kako je umrla in kje so jo pokopali, Sv. pismo nič ne pove. O tem pa pripovedujeta dve knjigi: Življenje Marijino. Eno je napisala vizionarka Katarina Emerich, drugo pa frančiškanka S. Marija iz Agrede. A sedanji cerkveni učenjaki ne dajo nič na to. Verujejo samo to, kar se da zgodovinsko podpreti in dokazati. Pravi, da niti tega nikdo ne ve, če je umrla v Efezu ali v Jeruzalemu. Po moji ubogi pameti sodeč bi dejala, da je živel v Jeruzalemu, da je lahko obiskovala kraje, kjer je Jezus ustanovil sv. Evharistijo in kjer je toliko trpel. Marija je bila prva, ki je molila križev pot.

Rudigier, škof v Linzu, sodobnik in prijatelj našega Slomška, je obiskal Sv. deželo. S seboj je prinesel kamen, o katerem je dejal, da je iz Marijinega groba. Vzidal ga je v svojo stolnico, kjer je še sedaj. Nič mu ni škodilo, ako je to veroval.

Kako je prišlo do verske resnice Marijinega Vnebovzetja?

Da je Marija v nebesih z dušo in telesom, so kristjani vedno verovali in Cerkev jim ni nasprotovala, četudi tega ni proglasila kot versko resnico. Marijini častilci po vsem svetu pa so želeli, naj sv. Cerkev vplete še ta biser, ki še manjka, v krono njene slave. To misel je sprožila španska kraljica Izabela II. Pisala je Piju IV. o tej važni zadevi — a čas takrat še ni bil zrel, ker je Cerkev šla takrat skozi razne krize. A misel ni zapala. Ko so se časi v poznejšem stoletju umirili, so katoličani po vsem svetu s svojimi voditelji duhovniki in škofi pošiljali prošnje v Rim. In dosegli so, kar so želeli.

1. nov. 1950 je papež Pij XII. na trgu pred cerkvijo sv. Petra v Rimu slovesno proglasil, da je bila Marija vzeta v nebesa z dušo in telesom. Katoličani morajo verovati to versko resnico. Ako bi jo kdo tajil ali dvomil o nji, bi s tem odpadel od katoliške vere. Katoličani so z navdušenjem sprejeli to versko resnico, saj so jo vedno verovali.

Spomnim se, da so takrat nekateri protestanti protestirali v časopisih, čes, da se bomo katoličani zdaj še bolj oddaljili od njih, na škodo ekumenizma. Vendar pa je bilo med njimi nekaj takih protestantskih bogoslovcev, castilcev Marije, ki so soglašali s papežem.

Slovenci smo bili vedno Marijin narod. Morda se ravno radi Nje naši pradedje niso pridružili luteranom. Zidali so nji v čast cerkvice po hribih in gorah. Precej so jih posvetili Mariji Vnebovzeti. Se v Celju so najbrž celjski grofje postavili eno v čast Marijinemu Vnebovzetju.

Oskrbovali so jo minoriti in so jo najbrž zapustili pod Jožefom II., ki je zatiral samostane. V tej cerkvi so tudi pokopani celjski grofje. V moji dobi so imeli v nji službe božje Nemci.

Tudi na Dobrni je farna cerkev posvečena Mariji Vnebovzeti. Ima zanimivo zgodovino. Marija se je prikazala župniku Miklavzinu, ki je bil Slomškov prijatelj. Velela mu je, naj sezida cerkev v čast njenemu Vnebovzetju, Slomšek jo bo pa posvetil. Miklavzin je takoj sporočil Slomšku. Ta se je začudil, čes, kako naj on, župnik, posveti cerkev? To je vendar škofova dolžnost. Prosil je Miklavzina, naj nikomur ne omeni tega.

Ko so zidali cerkev, je stal pri skladvnici lesa neki mož. Nenadoma se les zamaje in pokoplje pod seboj kmeta, ki ni imel časa se umakniti. Izvlekli so ga nepoškodovanega.

Kmet je peljal k cerkvi kameenje. Po nesreči pade in vsa štiri kolesa so šla preko njega. Prestrašen je vstal sam — brez najmanjše praske ali bolečine.

Slikar je končaval sliko na stropu cerkve. Po neprevidnosti omahne in pade z odra na kamenita tla. Niti ene kosti si ni zlomil, popolnoma zdrav je skočil na noge.

Škof Slomšek je prišel v Dobrno, da bi posvetil cerkev. Ze tri dni je neprestano deževalo. Slomška in vse duhovnike je z njim vred skrbelo, kaj bo, če bo drugi dan, 15. avgusta, slabo vreme. Zjutraj je še kar lilo izpod neba — nobenega upanja na lepo vreme. Ko pa začne Slomšek molitve posvečenja cerkve, prežene veter vse oblake. Nebo je jasno kot ribje oko. Ko je obred posvečenja končan, se pa zopet odprejo zatvornice nebes in dež moči ljudi, ki veseli hite domov.

Vsi ti dogodki pričajo, da je bila Marija vesela svoje cerkve in je čuvala nad delavci, ki so jo zidali. Slomšek je bil pa srečen, da je bila prva cerkev, ki jo je posvetil, v čast Vnebovzeti.

Naši vaščani so rekli, da je 15. avgust tako velik praznik, da še kače nočejo oštati na zemlji. Vse zlezejo na drevje. Zalostno sem na ta praznik hodila pod češpljami in slivo, ker si nisem upala splezati na drevo. Bala sem se kač, ki so morda skrite med listi.

s. M. Lavoslava, osf.

**Proti tobaku**

Na Madžarskem so s posebno odredbo prepovedali reklamo za cigarete in tobačne izdelke. Ne bo začela veljati takoj, ker odstranitev svetlobnih reklam na hišah zahteva precej časa, zaje-ma pa vse od tiska do RTV.

Kot kadilci so Madžari takoj za Američani, po statističnem povprečju pride na posameznika 3,800 cigaret na leto. Pred dvema letoma ustanovljeno društvo proti kajenju šteje okoli 4,000 članov. Javnost je opozorilo s podatkom, da umre v vsej deželi na leto okoli 70,000 ljudi, pri katerih je nikotin kot vzrok smrti na prvem mestu. Zaradi nikotina umre vsak peti Madžar.

V Bolgariji je prepovedano kaditi v prostorih, kjer se nahajajo nosečnice. Na Poljskem zajema prepoved posamezne restavracije in na Norveškem je kaznivo prodati cigarete mladincu pod 18 let.

Pobudniki boja proti kajenju na Madžarskem se zavedajo težav, zato se za zdaj omejujejo na naslednje: prepoved kajenja v dijaških domovih, bolnišnicah, zdravniških ordinacijah in otroških ustanovah. Lanski poskus v Debreczinu se je obnesel: v restavraciji, v kateri je bilo med kosilom prepovedano kaditi, se je promet povečal.

**Žrtvujmo se za svoj tisk, ohranjajmo AMERIŠKO DOMOVINO!**

**SVETNIK JANEZ NEPOMUK NEUMANN IN ŠKOF FRIDERIK BARAGA**

Ob letošnjem Baragovem dnevu.

V nedeljo, 23. junija t.l., je papež Pavel VI. razglasil Janeza Nepomuka Neumanna, bivšega škofa v Philadelphiji za svetnika. Tako je Amerika dobila svojega prvega moškega svetnika. Ob tej priložnosti se je razmeroma malo pisalo o našem govorniku o povezanosti našega slovenskega svetniškega kandidata škofa Friderika Baraga s sedanjim, danes že ameriškim svetnikom Janezom Neumannom. K temu predmetu se je te dni spet vrnil prelat Vilko Fajdiga, predsednik Baragovega škofijskega odbora v Ljubljani. Ta je v zadnji ljubljanski "Družini", verskem tedniku, katerega izdajajo slovenski rim. katol. škofje, št. 30, z dne 24. jul. 77, objavil članek pod naslovom "BARAGA JE POMAGAL NOVEMU SVETNIKU DO OLTARJA". V njem med drugim najprej navaja, kaj ve o tem p. Michael Curley, redemptorist, torej duhovnik iz reda, ki mu je pripadal tudi sv. Klemen Dvoržak, Baragov duhovni voditelj. P. Michael Curley je namreč napisal življenjepis novega ameriškega svetnika škofa Janeza Nepomuka Neumanna. V tem pripoveduje, kakor poroča V.F. med drugim tudi tole:

"Ko se je misijonar Rese leta 1828 vrnil iz Amerike v Avstrijo, da bi zbral kaj sredstev za svoj misijon, se je srečal tudi s cesarjem Francem. Naprosil ga je, naj bi na Dunaju ustanovil misijonsko družbo. Ustregel mu je in jo imenoval po hčerki Leopoldini. Družba je zaživela, ko je bil Neumann v prvih letih bogoslovja v Budejovicah. Med njene prve zasluge štejejo, da je plačala potne stroške škofu Baragu za pot v Cincinnati. Baraga, slavni apostol Čipewa Indijancev, je začel družbi pošiljati dolga in zanimiva poročila o svojem delu med Indijanci v Severni Ameriki. Med tistimi, na katere so ta pisma napravila globok vtis, je bil tudi mladi bogoslovec Neumann. Redno je bral vsa misijonska poročila iz Amerike, posebno tista, ki jih je pošiljal o. Baraga."

Drugo, kar navaja Vilko Fajdiga v omenjenem svojem članku v ljubljanski Družini, pa je

zanimiva ugotovitev p. Bergerja, tudi redemptorista, ki je raziskoval Neumannovo življenje. Neumann je vodil dnevnik, v katerem je takole opisal svojo odločitev za misijone:

"Ko sem bil v drugem letniku bogoslovja, sem začel brati pisma očeta Baraga, misijonarja iz Severne Amerike. Ko sva se nekega dne z G. sprehajala, nama je prišlo na misel, da bi takoj po posvečenju šla v Ameriko, le da bi se prej še nekaj naučila o praktičnih duhovniških dolžnostih. Od tega dne je bil moj sklep tako trden in moje hrepenenje tako živo, da o čem drugem sploh nisem mogel misliti."

Škof Neumann je bil rojen 1811 na Češkem. V Ameriko je prišel, ko mu je bilo 25 let. Na svoj 41. rojstni dan je bil posvečen za škofa največje takratne ameriške škofije v Philadelphiji. Kot škof je posvečal največ svojega dela vzgoji mladine. Položil je temelj katoliškemu verskemu šolstvu v tej deželi. Umrl je 15. januarja 1860, tri tedne pred svojim 49. rojstnim dnevom.

Amerikanci, tudi katoličani, so na splošno do Neumannovega razglasenja za svetnika v juniju letošnjega leta, slabo poznali Neumannovo življenje in njegovo delo. Odtlej, tj. od njegove razglasitve za svetnika, pa se med njimi njihovo poznanje življenja in dela prvega ameriškega moškega svetnika hitro veča in pogloblja. Novemu svetniku na čast so že začeli postavljati cerkve, kar bo na široko še najbolj poglobilo vsestransko poznanje tega njihovega velikega moža-svetnika.

In naš Baraga, naš svetniški kandidat? Še mi sami, na splošno, slabo, premalo poznamo njegovo življenje in se komaj kaj zavedamo velikega pomena njegovega dela. Kako velika škoda, da rajni Karel Mauser ni uspel do konca napisati svojega Baragovega življenjskega romana o življenju in delu škofa Baraga! — Še slabše pa je v tem pogledu, kar se tiče drugih Amerikancev. Bore malo je na splošno doslej med njimi poznan ta veliki mož naše krvi, pa tako pomemben ku v ljubljanski Družini, pa je za katoliško Cerkev v tej deželi.

**KOLEDAR**

**društvenih prireditev**

**AVGUST**

- 20. — Društvo Lilija in zbor Korotan priredita Vesel sobotni večer na Slovenski pristavi. Igra Alpski sekret.
- 21. — Fara Marije Vnebovzete priredi vsakoletni Žegnanski festival od 3. popoldne do 9. zvečer.
- 21. — Slovensko kulturno društvo Triglav, Milwaukee, Wis., priredi Sportni dan z mašo ob 11. uri, kosilom in športnim sporedom v Triglavskem parku.
- 28. — "Clambake", pečenje školjk in steklov, pri fari sv. Lovrenca v Newburgu.

**SEPTEMBER**

- 10. — Balincarski krožek Slovenske pristave priredi družabni večer na Pristavi.
- 18. — Vinska trgatev na Slovenski pristavi.
- 18. — Oltarno društvo pri Sv. Vidu priredi običajno vsakoletno kosilo v farni dvorani.
- 25. — Društvo S.P.B. Cleveland priredi romanje v Frank, Ohio.

**OKTOBER**

- 1. — Folklorna skupina Kres priredi svoj nastop v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue.
- 2. — Slovensko kulturno društvo Triglav, Milwaukee, Wis., priredi Vinsko trgatev s kosilom in zabavo v Triglavskem parku.
- 2. — Občni zbor Balincarkega krožka Slovenske pristave.
- 9. — Občni zbor staršev Slovenske šole sv. Vida ob 6. zvečer v društveni sobi farnega avditorija.
- 8. — Društvo S.P.B. Cleveland priredi družabni večer v avditoriju Sv. Vida.
- 9. — Društvo Kras št. 8 ADZ obhaja 65-letnico svojega obstoja in delovanja z banketom v Slovenskem domu na Holmes Avenue.

Na začetku prihodnjega meseca bo v Lemontu letošnji Baragov dan, Lepa priložnost, da se mi sami in z nami tudi drugi Amerikanci z Baragom bolj seznanimo o. Brez poznanja ni ljubezni!

Janez Sever

mes Avenue.

- 16. — Občni zbor Slovenske pristave.
- 15. — Tabor DSPB priredi svoj jesenski DRUZABNI VEČER v Slovenskem domu na Holmes Avenue. Igrajo Veseli Slovenci.
- 15. — Klub slovenskih upokojencev, Newburg, priredi Večer s plesom v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti.
- 23. — Podružnica št. 14 SZZ proslavi 50-letnico obstoja z obedom in plesom v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue. Začetek ob 3.30 popoldne.
- 30. — Klub slovenskih upokojencev za Holmes Avenue okrožje priredi banket v Slovenskem domu na Holmes Avenue.

**NOVEMBER**

- 5. — Štajerski klub priredi vsakoletno martinovanje v avditoriju pri Sv. Vidu. Igrajo Veseli Slovenci.
- 6. — Glasbena Matica priredi jesenski koncert v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue.
- 12. — Belokranjski klub priredi vsakoletno martinovanje v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue.
- 13. — Slomškovo kosilo v farni dvorani pri Sv. Vidu.
- 20. — Fara Marije Vnebovzete priredi vsakoletni Zahvalni festival od 3. popoldne do 9. zvečer.
- 27. — Pevski zbor Slovenske ženske zveze "Dawn" priredi vsakoletni koncert v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue. Po koncertu zabava in ples ob zvokih Jeff Pecon orkestra.

**DECEMBER**

- 3. — Slovenska šola fare sv. Vida priredi Miklavževanje v avditoriju.

**1978**

**FEBRUAR**

- 26. — Slovenska šola fare sv. Vida priredi vsakoletno kosilo v avditoriju.

**MAJ**

- 7. — Slovenska šola fare sv. Vda priredi materinsko proslavo.

**Ameriška in evropska označa mer**

Pri čevljih je razlika v označbi mere za približnih 32½ do 33 točk, ki jih je treba odšteti od evropske mere, bodisi pri moških ali ženskih čevljih. Na primer: če vam sorodnik piše, da potrebuje čevlje št. 39 je to ameriške mere 6½; št. 40 je 7, št. 41 je 8, 42 je 9, 43 je 10, 44 je 11; ženski čevlji so navadno manjši kot gornje mere. Tako bi na primer št. 38 bila ameriške mere 8, 37 bi bila 5 in 36 pa 4.

Pri ženskih oblekah pa je razlika v označbi mere vedno za 2 točk. Na primer, če vam sorodnik piše, da nosi obleko št. 40 je to ameriške mere 32, št. 42 je ameriške mere 34, 44 je 36, 46 je 38, 48 je 40, 50 je 42 in 52 je 44.

Isto je pri meri za deklice. Evropska št. 38 je ameriška 12, 40 je 14, 42 je 16, 44 je 18 in 46 je 20.

Pri moških oblekah pa začejajo mere v Evropi s št. 42, kar je enako ameriški meri 33, št. 44 je ameriška 34, 46 je 36, 48 je 38, 50 je 39, 52 je 41, 54 je 43 in 56 je 44.

Pri moških srajcah pa je razlika v označbi sledeča: št. 33 pomeni ameriško mero 13½, 35 je 14, 37 je 14½, 38 je 15, 39 je 15½, 40 je 15¾, 41 je 16, 42 je 16½, 43 je 17.

Dolžinske mere: palec ali inča = 2.54 cm, 1 milja = 1609.33 m. Votle mere: 1 pint = 0.57 l; 2 pinta = 1 kvart; 4 kvarti = 1 galon; 1 bušel (mernik) = 36.35 l; 1 barrel (sod) = 181.74 l. Uteži: 1 funt = 453.59 g; 1 unča = 28.35 g.

Toplotne mere: 9 Fahrenheitovih stopinj je enako 5 Celzijevim. 0 C = 32 F; 0 F je -17.78 stopinj C; 100 C = 212 F; 50 C je 122 F; 10 C je 60 F.

Ploskovne mere: 1 akor = 10.46 arov; 1 kv. milja = 2.59 kv. km.

**Japonska banka za ledvice**

TOKIO — Na univerzi Kiušu so ustanovili prvo ledvično banko na Japonskem. Doslej se je prijavilo 26 ljudi, ki so pripravljani darovati ledvice. Zamisel o banki za ledvice so uresničili zato, ker je čedalje več ljudi, za katere je presaditev tega organa edina rešitev. Razen tega ledvični bolniki na Japonskem težko dobijo zaposlitev, ker se podjetja in tovarne izogibajo visokih stroškov za zdravljenje obolenih.

Očesno banko so ustanovili lansko jesen. Zdaj je pri njej vpisanih že 129 darovalcev.

**Prijatelj's Pharmacy**

St. Clair Ave. & E. 68 St. 361-4113 IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA RACUN POMOČI DRŽAVE OHIO AID FOR AGED PRESCRIPTIONS

**MALI OGLASI**

16mm Sound Movie Projector \$100. Call 361-4088, ask for Jim (x)

**APARTMENT FOR RENT**  
2 bedrooms, dining room, living room, with or without appliances. Possibly fully carpeted. No children or pets. Euclid Beach area. Call days 687-5796 ask for Milan or after 6 pm 496-7156. (120)

**ZIDAN RANC**  
Dvojna priključena garaža, velika parcela, 3 spalnice, družinska soba, velika podeželska kuhinja, zgotovljena rekreacijska soba, ometana. (120)

**UPSON REALTY UMLA**  
499 E. 260 St. 731-1070 odprto do 9 do 9. (122)

**TWO FAMILY HOME FOR SALE**  
Fully carpeted, new electrical wiring, new plumbing, forced air heat, air conditioned, 2 car detached garage, presently rented. Grovewood area. Call Milan days 687-5796 or after 6 p.m. 436-7156. (120)

**5-5 2 FAMILY**  
Lovely two family, 1 suite 3 bedrooms, 1 suite 2 bedrooms, loads of storage, garage. Neat as a pin. St. Vitus Parish. Only \$14,900.

**CENTURY 21**  
Elco Realty 371-3555 (119)

**Apartment For Rent**  
On St. Clair Ave., 2 small bedrooms, living room, kitchen and bath. Call 361-5115 between 11 a.m. and 3 p.m., except Wednesdays. (x)

**Hiša naprodaj**  
Na 1046 E. 69 St. je naprodaj enostanovanjska hiša, obita z aluminijem, z bakrenimi cevmi in v dobrem stanju. Kličite 391-4000. (119)

**Help Wanted**  
Help Wanted - Female Domestic Reliable cleaning lady, one day a week, 8 hours. Richmond Hts. area. Own transportation. 261-4570 (x)

**CUSTODIAN - COUPLE**  
Part time, West side, utilities and suite, plus salary. Call 888-0924. (119)

**NOVICE- z vsega sveļa**  
**NOVICE- ki jih polrebujeite**  
**NOVICE- ki jih dobite še sveže**  
**NOVICE- popolnoma nepristranske**  
**NOVICE- kolikor mogoče originalne**  
**NOVICE- ki so zanimive**

vam vsak dan prinaša v hišo

**Ameriška Domovina**

Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo

Dr. Ivan Pregelj:

# MLADA BREDA

POVEST

"Ne, ne, mati," je branil Anico Jurij, "nikoli ni tožila čez vas, Bog vari!" Umolknil je. Potem pa je nadaljeval žalostno: "Mati, kako bi to bilo lepo! V miru bi živeli, jaz bi ozdravel in potem bi krstili —". Segla mu je v govor:

"Jurij," je rekla, "bil si proti meni odkritosrčen. Zato hočem biti tudi jaz. Obljubim ti, da se z Anico ne bom ujedala. Pa naj tudi ona pazi. Seveda," je zategnila, "če bo včasih taka kakor do zdaj, na vse molčati pa tudi ne morem. Saj sem tvoja mati! In če misem bila prijazna vselej, tega ne morem reči nihče, da se nisem pehala za te. Tudi ko si se ženil, sem ti odsvetovala samo, ker sem mislila, da Anica ni za te, da ti bo v pogubo."

"Kaj govorite, mati!" je vzkliknil Jurij. Mati je gledala sinovo lice. Mislija je pač, koliko bi mu zaupala, da bi se ne odvrnil od nje kot obrekovalke, a bi le zbudila v njem dvom. Zato se je nasmehnila in pristavila: "Močno rad imaš Anico. Zato pa jo tudi vidiš drugače kot jaz!"

"Rad jo imam, mati," je dejal sin. "Slep pa tudi nisem. In če ima napake, poznam jih."

Mati ni odvrnila nič in se dvignila.

"Mati," je dejal Jurij, "vem, da vam ni prijetno govoriti o Anici —"

"Res, počemu," mu je segla v besedo. "Zdražbe ne maram delati. Saj itak vse le njej verjameš."

Čim trdovratneje se je delala Katra, da ji ni za tak pogovor, tem bolj je Jurij hotel, naj govori. Revez ni čutil, da se mati igra z njim; skoraj proseče je dejal:

"Mati, kaj pa očitane Anici, povejte mi? Kaj ne: ponosna je malce in pa nagla. Tako občutljiva je, vse si žene k srcu, pa mislite, da vas sovražijo."

"Mar mi je, kaj misli," je odvrnila mati, "da me vidi nerada, to je zadnje, kar ji očitam; saj je tudi jaz take, kot je, ne morem. Pa je to; jaz vem, zakaj je ne morem."

"Zakaj? Hočeš res vedeti? In kaj bo potem, kaj?"

Porogljiv ji je bil glas. Jurij je bil razburjen in radoveden. Skoraj tresel se je. Mati je dobro opazila njegov nemir, stopila je k njemu in mu ovila roko krog vratu:

"Revez, predober si in prepošten."

"Mislite reči, da Anica ni," je komaj slišno zaspešetal.

## DRUŠTVO SV. KRISTINE

ŠT. 219 KSKJ

Duhovni vodja: Rev. J. Celesnik; predsednik Henry Prijatelj, podpredsednik Frances Prijatelj; tajnik: Anthony Cek, 506 Trebisky Rd., Richmond Heights, 44143, tel.: 481-0992; blagajničarka Pamela Pečjak, zapisničarka Ana Debeljak, nadzorniki: Josephine Jevce, Helen Troha, Frances Prijatelj. Zastopnika za Federacijo: Anna Debeljak in Josephine Jevce. Zdravniki vsi slovenski.

— Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v šolski sobi sv. Kristine.

## IMENIK DRUŠTVA

**KRISTUS KRALJ ŠT. 226 KSKJ**  
Duhovni vodja Rev. Jože Božnar  
Predsednik Ulrich Lube  
Podpredsednica Angela Lube  
Tajnik Frank Šega, 251 E. 246 St., Euclid, O. 44123, Tel.: 261-2501  
Blagajničarka Jean Gercaer, 35001 Lake Shore Blvd. Tel. 946-6219  
Zapisničarka Mary Šemen  
Tajnik bolniške podpore Frank Šega  
Nadzorni odbor: Ivan Rigler, Lillian Hlabse in Eva Verderber  
Zastopnik za klub v SND in delniških sej Ulrich Lube  
Za zdravniški pregled vsi slovenski zdravniki  
Seje se vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2h popoldne v SND na 6409 St. Clair Ave., staro poslopje soba št. 2

Pobiranje asesmenta je pred in po sejah vsako drugo nedeljo v mesecu in pa 4-krat na leto na 25-tega v mesecu od 6. do 7.30 zv. in sicer sledeče mesece: Januarja, Aprila, Julija in Oktobra in to v SND 6409 St. Clair Ave. spodnja dvorana vhod spredaj. V slučaju, da pade 25ti v mesecu na soboto se pobira en dan prej. Ako pa pade 25ti na nedeljo se pobira en dan pozneje.

Društvo sprejema nove člane od rojstva pa do 60tega leta starosti. Nudimo vam mnogovrstno zavarovanje in to po najbolj ugodnih pogojih. Za podrobnosti se z zaupanjem obrnite na tajnika društva.

## Slovenska ženska zveza

### PODRUŽNICA ŠT. 10 SZZ

Duh. vodja Rev. Victor Tomc, Predsednica, Ann Markovic, podpredsednica Frances Zagar, tajnica in blagajničarka Sophie Magayna, 315 E. 284 St. Willowick, O. tel. 943-0643, zapisničarka Sophie Magayna. Nadzornice: Frances Zagar, Alice Struna, Sentinel Jennie Koren. Seje se vršijo vsaki drugi mesec ob 2. uri pop. druga nedelja v mesecu v Slov. Domu na Holmes Avenue. Seje: Januar, Marc, Maj, Junij, September, November iz Decembra.

### PODRUŽNICA ŠT. 14 SZZ

Duh. vodja Rev. Joseph Celesnik, predsednica Pauline Krall, podpredsednica Mary Strazisar, tajnica Vera Bajec, 19613 Chickasaw Ave. Cleveland, O. 44119, IV 1-7473; blag. Mary Iskra; zapisničarka Antoinette Zabukovec; nadzornice: Mary Fakult, Frances Plut, Addie Humphreys. — Seje se vršijo vsaki prvi turek v mesecu v SDD na Recher Ave. ob 7:30 zvečer.

Poročevalke: Antoinette Zabukovec. Zastopnice Klub društev: Mary Strazisar, Mary Iskra.

### PODRUŽNICA ŠT. 25 SZZ

Duhovni vodja: Rev. Edward Pevec  
Predsednica: Ann Maver  
Podpredsednica: Mary Otoničar  
Tajnica in blagajničarka: Roseanne Piorkowski, 1083 E. 64 St., Cleveland, Ohio 44103 Tel. 431-6552  
Zapisničarka: Marie Telic  
Nadzornice: Jennie Femc, Frances Macerol,  
Rediteljica: Molly Dezelan  
Seje se vrše vsaki drugi turek v mesecu ob 1:30 popoldne.  
Asesment se pobira pol ure pred sejo v družabni sobi v avditoriju sv. Vida.  
Asesment se pobira vsakega 25. v mesecu od 5:30 do 7. ure v dvorani pod cerkvijo sv. Vida.

### PODRUŽNICA ŠT. 32 SZZ

Duhovni vodja Rev. Joseph Celesnik; predsednica Alma Eppich; podpredsednica Cecilia Znidar; blag. Ann Cooke, taj. Josephine Comenshek, 924 E. 223 St., 731-8698; zapisničarka Anna Tekavec. Nadzornice: Marilyn Freck, Barbara Baron. — Seje tretjo sredo v mesecu v SDD, 20713 Recher Ave. ob 7. uri zvečer. Izvzemši jan. feb. julij in avg.

### PODRUŽNICA ŠT. 41 SZZ

Predsednica Madeline Debevec, tajnica, blagajničarka Jane Kaplan; zapisničarka Cecilia Wolf; poročevalka Jane Kaplan, 19309 Preston Rd., Cleveland, Ohio 44128, telefon 475-2644. Seje se vrše vsaki tretji turek v jan. v mesecu, marc, maj, sept. nov. in december v Slovenskem delavskem domu na 15353 Waterloo Road Time 1:00 pop.

### PODRUŽNICA ŠT. 47 SZZ

Duhovni vodja Rev. Joseph Varga. Častna predsednica Terezija Bizjak, predsednica Jennie Gerck; podpreds. Mary Mundson; tajnica in blagajničarka Jennie Pugely, 10724 Plymouth Ave., Garfield Hts., O., tel. 587-4230; za pisničarka Jennie Praznik, nadzornice: Anne Kresovic, Anna Christofek in Stefania Mahnich; zastopnica za vse SND: Anna Kresovic. — Seje so vsaki

drugi mesec, začeni v januarju, marc, maj, avgust, oktober, december. na 2. nedeljo v mesecu ob 2:00 uri popoldne v SN. Domu, 5050 Stanley Ave., Maple Heights.

## Ameriška Dobrodelna Zveza

### DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 ADZ

Predsed. Frances Okorn, podpredsednica Nettie Malnar, tajnica Jennie Suvak, 4208 Bluestone Rd., So. Euclid, O. 44121, tel. EV 2-5277, blagajničarka Josephine Oražem - Ambrozic, zapisničarka Frances Novak. Nadzornice: Marie Telic, Frances Kotnik, Frances Macerol. Rediteljica Antonija Mihevc. Mladinske aktivnosti: Nettie Malnar. — Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 v SND na St. Clair Ave. — Za preiskavo novega članstva vsi slovenski zdravniki.

### DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI ŠT. 5 ADZ

Predsednik Frank Stefa, podpredsednik Edward Skodlar, tajnik in blagajnik Raymond Anzick, 2099 Skodlar, John Nestor in Frank Shepec. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu marcu, juniju, septembru in decembru na domu tajnika. Za preiskavo vsi zdravniki, priznani od ADZ.

### SLOVENSKI DOM ŠT. 6 ADZ

Predsednik Henry Medved, podpredsednik Anton Yerak, taj. Sylvia Banko, 17301 East Park Dr., 431-7554; blagajničarka Catherine Medved, zapisničarka Ann Cecelic. Helmsdale Dr. Euclid, 44143, tel. 531-6320. Nadzorni odbor: Edward Nadzor odbor: Jean Fabian, Vivianne Cecelic, Mary Golob. Zdravniki: vsi slovenski. — Seje se vršijo vsaki drugi turek v mesecu v Slovenskem društvenem domu, 20713 Recher Ave., ob 7:30 uri zvečer.

### DRUŠTVO KRAS ŠT. 8 ADZ

Preds. Joško Jerkič, podpreds. Louis Jerkič, taj. Mary Kobal, 19500 Lake Shore Blvd., tel. 531-6681, blag. Sophie Matuch. Zapis. - Jennie Kapel. Nadzorni odbor: Vida Zak, Pauline Skrabec, Joe Ferra. Youth Co-ordinator Joseph Skrabec. Vsi slovenski zdravniki. Seje so vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1:30 pop. v Slov. domu na Holmes Avenue.

### DRUŠTVO GLAS CLEVELANDSKIH DELAVCEV ŠT. 9 ADZ

Predsednik Stanley Ziberl, podpredsednik John Borsa, tajnik Andrew Champa, 1874 E. 225 St., tel.: IV 1-6437, blagajnik Robert Menart, zapisničarka Joseph Ponikvar; nadzorni odbor: Frank Ahlin, John Bors, William Hocevar; reditelj Florijan Mocičnikar, vodnik mladinskih dejavnosti Mary Ziberl, zastopnik za Slov. nar. dom John Bors, za zdravniško preiskavo vsi slovenski zdravniki. — Seje se vršijo vsako prvo nedeljo v mesecu v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. ob 9. uri dopoldan v starem poslojpu.

### DANICA ŠT. 11 ADZ

Predsed. Rozi Zupančič; podpredsed. Frances Kodrich, taj. in blag. Mary (Mimi) Turk, 23790 Effingham Blvd., Euclid 44117 tel. 531-2948, zapis. Frances Zakrajsek, nadzornici Jo Levstik in Julia Zak, zastop. za SND in za Klub društev Mary Turk, zdravnik dr. A. Spech. Seje so vsaki drugi mesec na drugi turek ob 11. dopoldne v SND na St. Clair Ave. staro poslopje, soba št. 2.

### DR. RIBNICA ŠT. 12 ADZ

Predsednik Louis M. Silc, podpredsednik John Cendoi, tajnica in blagajničarka Carole A. Czeck, 988 Talmadge Rd., Wickliffe, Ohio, 44092, telefon 944-7965, zapisničarka Frances Tavzel; nadzorniki: John Cendoi, Tony Meklan in Carole A. Czeck. Seje se vrše ob nedeljah, 21. marca, 18. julija, 17. oktobra in 19. decembra 1976 ob 9:30 dopoldne

v starem poslojpu Slovenskega narodnega doma, 6409 St. Clair Avenue.

Društveni zastopniki: za Slovenski narodni dom Frank Plut, za Slov. narodno čitalnico Louis Mrhar, za Slovenski dom za ostarele Frank Plut in Joseph Fabjancic, za Slovenski dom na Recher Avenue Frances Modic.

### COLLINWOODSKI SLOVENKE ŠT. 22 ADZ

Predsednica Stefi Koncilja, podpreds. Alice Grosel, tajnik in blagajnik Frank Koncilja, 1354 Clearaire, 481-6955; zapisničarka Stefan Dagg. Nadzornice: Stefi Koncilja, Alice Grosel, Millie Novak. Zdravniki: vsi slovenski zdravniki. Seje so vsako drugo sredo v mesecu ob 7. uri zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave., v spodnji dvorani.

### DR. KRALJICA MIRU ŠT. 24 ADZ

Predsednica Agnes Zagar, podpredsednica Ann Perko, tajnica Alice Arko, 3562 E. 80 St., 341-7540, blagajničarka Agnes Zagar, zapisničarka Mary Prosen, nadzornice: Josephine Winter, Mary Prozen, Theresa Janezic. Seje so vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1:30 pop. v Slov. nar. domu na E. 80 St.

### DRUŠTVO SV. CECILJE ŠT. 37 ADZ

Predsednica Nettie Zarnick, podpredsednica Anna Zalar, tajnica in blagajničarka Catherine Tomine, 1160 Addison Rd. 391-0282; zapisničarka Marie Bond. Nadzorni odbor: Mary Otoničar, Julia Gerchar in Ernestine Jevce. Vsi slovenski zdravniki. Seja se vrši vsaki tretji turek v mesecu ob 7:30 zvečer v šoli sv. Vida.

### DR. NAŠ DOM ŠT. 50 ADZ

Predsed. Antonia Stokar, podpredsednica Christine Szendel, tajnica in zapisničarka Jennie Pugely, 10724 Plymouth Ave., Garfield Hts. 44125, 587-4230; blag. Jo Lea. Nadzorni odbor: predsednica Virginia Hartman, Christine Szendel, Theodore Szendel. Zdravniki: vsi priznani zdravniki. Zastopniki: za SND na 80 St. Antonia Stokar in Jennie Pugely; za SDD na Prince Ave. Jennie Pugely; za SND na Maple Hts. Antonia Stokar. — Seje se vršijo 7:30 deljo v mesecu ob zvečer na domu tajnice.

## V BLAG SPOMIN

prve obletnice smrti mojega ljubelega brata



## VIKTOR BERGOČ

ki je zatisnil svoje blage oči. 15. avgusta 1976.

Glej cvetlice že cvetijo, tam kjer ljubi brat moj spi, in tako doget naj cvetijo, da ga angel spet zbudi.

Tvoja žalujoča sestra —

Ivanka Truden in mož Vinko -

V domovini zapuščala sestro Marijo Smrdelj - Brate Franca, Jakoba in Lovrenca.

Cleveland, Ohio 15. avgusta 1977.

## NAZNANILO IN ZAHVALA

Z žalostjo v naših srcih naznanjamo, da je po kratkem trpljenju prevideno z zadnjimi tolažili sv. Vere dne 4. avgusta 1977 Bog poklical k sebi našo ljubljeno ženo, mamo, staro mamo, sestro

1906

1977



## ETHEL BOJNEC,

roj. SUMAK

Pokojna je bila rojena 2. oktobra 1906 v Steeltonu, Pa. Bila je članica Društva krščanskih mater pri fari sv. Križa, Catholic Council of Women ter Društva sv. Jožefa št. 148 KSKJ.

Umrla je 4. avgusta 1977 in njen pogreb je bil 6. avgusta 1977 iz Lesko pogrebnega zavoda v cerkev sv. Križa in od tam na pokopališče Lawncroft, kjer bo truplo počivalo do častitljivega vstajenja.

Prisrčno se zahvaljujemo župniku č.g. Alojziju Hribšku za lepo opravilo vseh pogrebnih obredov z mašo in pridigo. Lepo se zahvalimo organistu pri sv. Križu g. Andrewu Mursicku za orgljanje in petje lepih Marijinih pesmi na željo umrle.

Toplo se zahvaljujemo našemu župniku č.g. Alojziju Hribšku za vodstvo skupne glasne molitve rožnega venca, prav tako odbornikom in članom društva št. 148 KSKJ.

Iskrena hvala vsem, ki so nam ustno ali pisмено izrekli svoje sožalje, kakor tudi vsem, ki so nam v dneh naše žalosti bili v pomoč. Bog naj bogato poplača vsem, ki so darovali za sv. maše!

Prisrčno se zahvaljujemo za darovano cvetje in vence za lepšanje mrtniškega odra. Prav lepo se zahvalimo nosilcem krste in vsem, ki so se udeležili pogrebnih sv. maše in pogrebnega spreveda. Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so nam izrekli sožalje in z mami sočustvovali.

Hvala Lesko pogrebniemu zavodu za odlično vodenje pogreba in vsestransko izvrstno postrežbo.

Predraga žena, mama, stara mama, sestra, počivaj v miru v ameriški zemlji, pri Bogu pa uživaj plačilo za vsa dobra dela, dokler se zopet ne snidemo v kraju večne blaženosti. Mi se Te bomo vedno spominjali z ljubeznijo v naših srcih in molitvah.

Zalujoči: Joseph — mož,

Martin - sin, Thelma - snaha,

Mrs. Paulin Cocet - hčerka, John - zet,

12 vnukov in 5 pravnukov

V starem kraju žalujejo za njo: brat Vincii v Franciji, v Bogojini sestri Lidija z družino, Iloška z družino Fairfield, Conn., 15. avgusta 1977.

## TONY KRISTAVNIK PAINTING AND DECORATING

Telephone: 944-8436

Poletje je tu! Najboljši čas za barvanje vaših hiš Preglejte vaše domove in pokličite nas za brezplačen proračun. Smo strokovnjaki! Sanitasi in papiranje

## Oglašujte v naših malih oglaših

- CE PRODAJATE ali kupujete rabljeno pohištvo,
- CE ISČETE ali oddajate stanovanje,
- CE POTREBUJETE delovno moč,
- CE ISČETE zaposlitev,
- CE PRODAJATE ali kupujete nepremičnine —

dajte mali oglas v

## AMERIŠKO DOMOVINO!

Pokličite HE 1-0628.

## CLEVELAND'S NEWEST ETHNIC RESTAURANT

Featuring superb Old World and American Food,

— REASONABLY PRICED —



## RESTAURANT

Enjoy dining in the relaxing atmosphere of Old Vienna  
BREAKFAST — LUNCH — DINNER  
BANQUET FACILITIES FOR 150

1385 E. 36 St.

Phone 881-1118

## LET YOUR LIFE INSURANCE WORK FOR YOU

American Mutual has a new concept which combines your life insurance with an exciting new benefit program. This program includes low interest certificate loans, low interest mortgage loans, scholarships, social activities, and recreational facilities provided by one of the largest Slovenian Fraternal Associations in Ohio. For further information, just complete and mail the below coupon.

To: American Mutual Life Assoc.  
6401 St. Clair Ave.  
Cleveland, Ohio 44103

My date of birth is .....

Name .....

Street .....

City..... State..... Zip.....